

04、09

溧阳撤县设市30年的历程是
以“四大开发”为基础
以“四大经济”为支撑
以“四大融合”为方向 走出一条生态创新之路

庆祝溧阳撤县设市30周年

溧阳时报

2020/12/8 星期二

编辑:涂科芸 版式:缪沛竹

30年·30个高光时刻



1990



溧阳撤县设市(1990年) 1990年12月8日,溧阳召开撤县设市大会,溧阳市成立。撤县设市开启了溧阳工业化、城镇化的新征程。



首届中国·溧阳茶叶节开幕(1991年) 1991年4月18日,首届中国·溧阳茶叶节在市体育场开幕,至今共举办了18届茶叶节。“以茶为媒,节会搭台,经贸唱戏”,为招商引资搭建平台,加快了溧阳对外开放步伐。

1990年

1991年

3



揭开实施“四大开发”战略大幕(1992年) 1992年4月8日,昆仑工业开发区首期工程破土动工,以昆仑工业开发区为龙头的工业开发,以丘陵山区综合开发为主体的农业开发,以天目湖旅游度假区为主体的旅游开发和以苏浙皖边界市场为主体的贸易开发相继实施,揭开了实施“四大开发”战略大幕,对促进溧阳经济社会发展产生深远影响。

4



溧阳进入全国百强县(1992年) 1992年7月11日,第一届中国农村综合实力百强县(市)名单揭晓,溧阳以总分5590分排名81位,市民走上街头舞龙庆祝,自此在综合实力百强县(市)榜单长期榜上有名。2020年,溧阳名列中国社科院县域经济综合竞争力百强县第25位。

1992年

1996年



城乡开通公交车(1992年) 1992年9月8日,城区开通四条线路公交车,戴埠、南渡、别桥等农公线在城区设置公交站点。次年,8路公交车开通。

5



开启乡镇企业与国内高新技术企业联姻先河(1998年) 1998年8月14日,溧阳稀土总厂与北大方正集团公司合资合作,开启了我市乡镇企业与国内高新技术企业联姻先河。

6



溧阳结对首个国际友好城市(1996年) 1996年10月22日,我市与日本松任市(现为白山市)结为友好城市关系。1996年至今,先后与美国联合市、荷兰莱瓦顿市、美国福基郡、加拿大查塔姆-肯特市、德国富尔达区等14个城市缔结友好城市关系或签订意向书,展示了溧阳的对外形象和开放格局。

(下转05、08版)

2001年

9



溧阳创成全国生态示范区(2001年) 2001年10月12日,我市通过全国生态示范区建设试点国家考核验收,溧阳生态示范区建设成效获得好评。2018年12月12日,溧阳获评国家生态文明建设示范市。2020年10月9日,获评全国第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

8



全面打响企业改革攻坚战(2001年) 2001年3月19日,我市召开全市企业改革工作会议,全面打响企业改革攻坚战。至2004年末,全市1317家镇办、市属国有集体企业完成改制,逐步建立“产权清晰,权责明确,政企分开,管理科学”的现代企业制度。2001年,上上电缆完成改制。

2020